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КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ ПРЕДМЕТА 

«ПРОЕКТУВАННЯ СИСТЕМ АВТОМАТИЗАЦІЇ» НА КАФЕДРІ АВП 

 

Ю.М. Скаковський, В.І. Старичків  
 

«Проектування систем автоматизації» є одним з основних предметів, які 
визначають рівень практичної підготовки спеціалістів з автоматизації техноло-
гічних процесів і виробництв, а також  якість виконання розділів дипломного 
проекту, пов’язаних із розробкою проектної документації, студентами спеціаль-
ності 7.092501. 

На кафедрі АВП у 8-му семестрі вивчається курс «Основи проектування 
систем автоматизації», в якому розглядаються питання проектування схем ав-
томатизації, принципових схем вимірювання, контролю, сигналізації, управлін-

ня, захисту та блокування, а також схем живлення систем автоматизації.  
Розроблені також комплекти тестів для контролю знань з умовних позна-

чень, які використовуються в наведених схемах, згідно з державними стандар-
тами. 

У процесі навчання студенти виконують РГЗ, яке є основою завдання для 
виконання курсової роботи (у 8-му семестрі) із курсу «Системи автоматизова-
ного проектування (САПР)» та курсового проекту з дисципліни «Проектування 
систем автоматизації», що виконується у 9-му семестрі. 

У складі РГЗ студентами розробляються основні рішення зі схем, перелік 
яких наведений вище, а також специфікації обладнання до кожної зі схем та по-
яснювальна записка. 

У 9-му семестрі студентами спеціальності 7.092501 вивчається курс 
«Проектування систем автоматизації», а студентами спеціальності 8.092501 

(магістри) курс «Проектування, впровадження та супроводження систем авто-
матизації», в яких розглядаються питання проектування сучасних систем авто-
матизації та АСУТП на базі управляючих мікропроцесорних контролерів, ро-
бочих станцій та комп’ютерних систем, та відповідний комплект проектної  до-
кументації до систем  таких класів. 

Під час вивчення дисципліни студенти фаху 7.092501 виконують курсо-
вий проект, в якому на основі розробленого у 8-му семестрі РГЗ проектують зо-
внішній вигляд міні-щита автоматизації, схему розташування засобів автомати-
зації на зовнішніх та внутрішніх площинах щита, монтажну схему щита та схе-
му зовнішніх з’єднань. Для цих схем також розробляються специфікації облад-
нання та розділ пояснювальної записки. Студенти, що навчаються за фахом 

8.092501 (магістри), також на основі матеріалів РГЗ, виконують в індивідуаль-
ному завданні схему зовнішніх з’єднань. 

Таким чином, під час двох останніх семестрів навчання студенти розроб-
ляють практично повний комплект проектної документації технічного забезпе-
чення систем автоматизації класу АСУТП, що суттєво визначає їх практичну під-
готовку до виконання дипломного проекту та наступної виробничої діяльності. 
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